



苏大开学典礼，校长熊思东演讲“大学的色彩”

青春写“五色”，做“最出色”一个

10月25日，苏州大学举行2021级新生开学典礼，校长熊思东用“迎春黄”“天霁蓝”“瑞雪白”“墨金黑”“霞光红”五色，鼓励新生成为“最出色”苏大人。

早上6点整，苏州大学2021级新生开学典礼升旗仪式在天赐庄校区东区田径场举行。随后，2021级新生代表来到天赐庄校区东吴桥下的新生林，种下了一棵属于“小21”的桂花树。苏州大学党委书记江涌，校长熊思东，副校长沈明荣、姚建林与新生代表共同为桂花树浇水，并将“新生手植”的纪念牌挂上树枝，寓意百年学脉的传承。

早上8点，开学典礼在独墅湖校区恩玲广场大草坪举行。在初升旭日的见证下，苏州大学注入了新的蓬勃力量，迎来了万余名“小21”。

“东方将白，东吴门尤为夺目，延续着大学精神；红日高升，尊师轩边书声琅琅，科研人用奋进追赶日月；黄昏余晖，天赐庄古典与现代的建筑群闪耀着金色霞光，是信念的传承；明月半墙，夜色如墨，



新生宣读入学誓词 刘金光 张东润 摄

照向炳麟馆夜读的学子……”今年，熊思东以“大学的色彩”为题发表讲话。

用“迎春黄”为大学勾勒欣欣向荣、用“天霁蓝”为大学渲染海阔天空、用“瑞雪白”为大学点画向真而动、用“墨金黑”为大学叠积坚毅厚重、用“霞光红”为大学绘就气贯长虹。“希望你们……以智慧为笔，以汗水为彩，尽情挥

毫、恣意上色，成为‘最出色’苏大人。”熊思东鼓励新生们不断更新色彩，苏大也将变得更加缤纷绚烂，成为大家梦想中的模样，成为国家和社会期待的模样，成为引领世界未来的模样。

值得一提的是，今年苏大在校徽上印制了各人的学号，每一枚都是独一无二。

姚臻 杨舒婷 邢淑敏 柴军虎

吴门桥街道拆违10.6万平方米

自姑苏区违法建设治理行动开展以来，沧浪新城综合行政执法大队以热点违建问题为导向，集中力量解决“民生痛点”，拆除一批存在安全隐患、严重污染环境、群众反映强烈、影响社会公平正义的违法建设。

10月21日，福星小区的程阿姨和汪阿姨给沧浪新城综合行政执法大队送来写有“执法有力，为民解忧”的锦旗，并对执法大队三中队的热情服务、心系群众表示衷心的感谢。阿姨所指的违章建筑位于福星小区43幢东南角，当时该处违章搭建计划作为小区配套建筑，但至今从未投入使用。而由于福星小区改造，该处违建周围便变成一处卫生死角，环境脏乱给周边住户造成极大影响。且由于该处违

建使用材质不规范，存在巨大安全隐患，附近居民深感困扰。

执法大队三中队了解情况后，第一时间联合“331”机制办、福星社区、小区改造办等部门，群策群力、共商共治，与小区居民、业委会多次沟通协调，在不影响附近住户生活的情况下，利用挖机顺利拆除该处违建，同时完善后续系统规划，由小区改造办后期进行绿化改造，以此美化小区环境，使市容市貌焕然一新。

在违建治理过程中，沧浪新城综合行政执法大队始终将老百姓“满不满意，认不认可”作为最终的落脚点，今年已经收到了3面表彰锦旗，显示了市民群众对吴门桥街道违建治理的高度认可。执法大队还将继续在违建综合治理和提

升拆后环境两头发力，做到拆违有速度、管理有尺度、服务有温度，为违法建设治理奠定坚实的群众基础，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前，吴门桥街道已累计拆除违法建设398处，拆除面积10.6万平方米。沧浪新城综合行政执法大队负责人表示：“执法大队还将继续深入推进‘靓丽姑苏’违建治理工作，针对新增违建主动出击，针对历史违建迎难而上，进一步注重拆管相结合，着力提升违法建设治理的科学性和实用性，让拆违工作更加系统化、精细化和人性化，让违法建设治理释放出巨大的发展空间和社会效益，让市民群众享受到实实在在的拆后红利。”

潘蛰飞 高达

高铁新城牵手南大，赋能社会治理

近日，“智汇高铁，治惠新城”南京大学社会工作实践基地揭牌仪式，暨苏州高铁新城（北河泾街道）社工站建设成果汇报会，在长三角国际研发社区启动区举行。

苏州高铁新城党委副书记、管委会主任何剑充分肯定了苏州高铁新城社会工作站的建设工作，并对社会工作实践基地提出三点希望：一要把握机会、深化合作；二要激活动能、深化交流；三要积极探索、深化创新。

为了更好地探索与高校合作共同推动社工站服务标准化建设，苏州高铁新城（北河泾街道）将与南京大学社会工作与社会政策系副教授李春凯团队合作，共同研究课题《苏州高铁新城（北河泾街道）社会工作站运营路径及标准化建设》。

苏州首个南京大学社会工作

实践基地的落地，标志苏州高铁新城将在社会工作站标准化建设与社工人才培养等方面与南京大学有更深度的合作，强强联合，共同探索具有高铁新城特色，符合高铁新城发展需求的基层社会治理事业发展路径。

苏州高铁新城（北河泾街道）社会工作站成立以来，各社区均结合自身特点，立足自身治理品牌建设目标，推行了各具特色的创新举措，取得了显著的成效。当天，四个社区分别就社区社会工作室建设成果进行汇报。

南京大学社会学系教授朱力表示，此次与苏州高铁新城共建社会实践基地，是南京大学、南京大学社会学院与苏州高铁新城深度合作、广泛合作、精诚合作的重要契机和美好起点，将带领团队，与

苏州高铁新城共同谱写社会治理“多元善治”的新篇章。

近些年，苏州高铁新城（北河泾街道）以“智汇高铁治惠新城”为品牌，以“新城E站”为平台，整合基层社会治理和社区服务资源，建成街道社会工作站和各社区社会工作室，不断完善社区、社工、社会组织、社会资源、社会力量等“五社联动”机制，着力推动基层治理体系和治理能力现代化。

今后，苏州高铁新城（北河泾街道）坚持共建共享共治，不断增强人民群众获得感幸福感安全感，解放思想闯新路、改革创新求突破、系统推进增优势，扛起“核心区”的核心担当，展现“高水平治理看高铁”的先锋形象，为加快建设活力包容美丽幸福的苏州市域新中心贡献高铁力量。

柴军虎

黄桥街道举办“百师百课进基层”实践活动

10月21日，相城区黄桥街道举办“百师百课进基层”实践活动暨区委党校“百堂党课送课下乡”活动。活动特邀区人大常委会二级调研员、区委党校特聘教师金瑞良以《南疆岁月老山魂》为题作专题讲座。

金瑞良老师通过形式新颖、内容丰富的宣讲，再现了那段艰苦卓绝、可歌可泣、悲壮雄伟的战

争岁月，赢得现场阵阵热烈掌声，同时激发了在场党员干部永远保持迎难而上、锐意进取的精神。

接下来，黄桥街道将进一步丰富党史学习教育载体、创新党史学习教育形式、力争让党史学习教育走“新”更走“心”，让广大党员干部积极从红色历史中汲取奋进智慧和力量，为黄桥的高质量发展做出贡献。

相黄萱 高达

苏锦街道打造“奋进”青年干部队伍

今年，苏锦街道依托“奋进学院”青年干部培育平台，创新建立“奋进青年干部—为民服务项目”挂钩指导联系制，青年干部自主认领八大社区党组织为民服务项目，深入了解项目运作，投身疫情防控等工作，实现干部能力提升在一线，服务为民在一线。

“奋进学院”自3月开班以来，聚焦党史学习教育，用好金瑞生

烈士纪念广场等红色资源，聚焦业务能力提升，开展专业条线知识培训；聚焦身心健康，设置心理疏导课程，切实“培养可靠的接班人”。

苏锦街道研究制定了年度综合考核实施办法，对标干部选拔任用、评优争先，辅以日常考核、专项考核、思想觉悟、政治担当等多维度考察，助推青年干部奋发有为、锐意进取。

高达

苏锦街道开展“红色代帮办”志愿服务

10月22日，苏锦街道开展第七期“红色代帮办 政务进万家”志愿服务活动，为居民宣传政务服务、行政法律有关信息。党员志愿服务团队来到社区，用暖心服务解决群众忧心问题。

作为苏锦街道区域党建联盟的共建实事项目之一，“红色代帮办 政务进万家”志愿服务项目由街道为民服务中心与市、区行政审批局联合打造。坚持党建促融合，

市、区、街道、社区四级联动；运用信息化手段，发挥志愿者力量；凝聚交通、民政、法律、档案、税务等行动支部力量，为群众提供各类业务咨询及代帮办服务。

“红色代帮办”以业务精、能力强、作风硬的党员干部为主力，为辖区企业及个人提供政务服务事项帮办服务，七期志愿服务以来，“红色代帮办”总咨询数230余人次，总办件量30余件。

高达

太平街道交通安全宣传进社区

近日，相城区太平交警中队走进洞字花苑广场，开展“安全到家”交通安全知识进社区宣传活动。

活动中，交警中队为社区居民发放交通安全宣传彩页；队员顾伟明讲解和分析了骑电动车不戴头盔、驾驶超标电动三轮车上路、翻越护栏等常见行人交通违法行为带来的危害，倡导大家文明出行，告别交通陋习。并通过LED大屏幕播放视频、志愿者讲解典型交通事故

案例等方式，帮助社区居民进一步提高交通安全意识和文明出行意识，号召大家自觉遵守交通法规，远离交通事故，争做文明交通参与者，携手共创文明社区。

通过此次宣传活动，提升了广大居民的文明安全出行意识，加深了居民对交通安全知识的了解，增强了自觉遵守法律法规、安全文明参与交通的意识和自我保护能力。

顾晓 柴军虎

太平实验小学开展网络安全宣传周活动

近日，相城区太平实验小学积极开展网络安全宣传周系列活动，全面普及广大师生网络安全知识，规范网络文明行为，提升网络安全意识和防护技能，营造健康文明的校园网络安全环境。

活动期间，学校通过LED显示屏、电子宣传栏等渠道，向师生普及网络安全知识，并开展网络安全知识主题国旗下讲话，倡导学

生从自身做起，科学上网、文明上网、安全上网，争做学校网络安全人文明人。

同时各班级组织召开了网络安全知识主题班会活动，全校开展了校园日知识竞赛活动，通过多种形式传播网络安全知识，帮助学生了解、熟悉、掌握必要的网络安全常识和法律法规知识，增强网络安全防范意识和自我保护能力。

张翠芳 柴军虎

水漾花城开展老年秋冬健康知识宣传

近日，苏州相城高新区（元和街道）水漾花城社区联合居家养老服务机构开展了老年秋冬健康知识宣传活动，并为老人送上了现场熬制的红枣银耳羹。

当天，社区党员、志愿者早早就开始准备银耳、红枣、枸杞和冰糖等食材熬制红枣银耳羹，待老人们陆续来到日间照料中心，居家养老服务机构的工作人员召

集老人宣传秋冬养生知识。工作人员结合老年人特点，从合理饮食、药物养生、饮食养生等几个方面阐述了秋冬季老年人养生注意事项，提醒老年人保持乐观的心态、均衡的营养、适当的运动、充足的睡眠以及戒烟戒酒。

最后，工作人员叮嘱老人近来天气降温，要及时添加衣物。

傅晓雯 柴军虎